30.A figura mostra a frente de uma onda incidente, no meio (1), e a frente de uma onda refr

1o meio (2). Sabe se que os comprimentos de onda dos dois meios séo respectivamente %, =

L
£ . 8em
% = 1 cm. Os indices de refracciio do meio (2) em relagio meio (1), e do meio (1) mm]ﬁ? ,

meio (2),sd0:
(1) S H
m{ : !
Dse1/8’ C 1/8e8 B 6e1/8 A1/8¢6
PARTE 2

31. Uma carga eléctrica de 1 pC suspensa de um fio inextensivel e sem massa estd equilibrada, na posigio =
mostrada na figura, pela acgfio de um campo electrostatico de intensidade 107 V/m. O fngulo formado
entre o fio & a direcido vertical & de 30°. Calcule o valor.da tenséo no fio. (Cotagdio 2.5 valores)

E
L.
i —
e,

32. No sistema da figura abaixo, ma = 4,5kg,ma=12kgeg=10 m/s. Os fios e as polias sio ideais.
Qual a aceleragiio dos corpos € a tracedo no fio ligado ao corpo A? (Cotagiio 2.5 valores)
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26 Admdadedamchoaﬂ"cede 13,595 10*"kg{m3$eemummboemﬂapmsioﬁx
de uma atmosfera (1 m),admdawhmadommﬁnumhmoéapmumadmﬂsa.

A 780mmHg B 760 mmHg € 540 mmHg D 700 mmHg
27, O gréfico abaixo representa um ghs sofrendo uma expansio isobérica. Qual &, em Joules, o trabalho
| miﬁipgifs_durmte-mw?._ _ F
P (10° Pa) #J
e - B.12.10° ey '
3 @.x.wf. - . B.1 s ;
C-tm’ i A.6.10° - ? e

%,Umjm%méqmt&mmmcpmmcm[o enr.reastemperaturu de 27 °C e 227°C. Em

m;mmmmmm
A.MGUJ'  B.400) 10008 Dsm.l
) : ] """'mumasmn!nquumudﬁsdegésmméngmmopehpqu,mgﬁﬂmm _

"elaracnbe lﬂﬂﬂdﬂdnfmteqummﬂmixmdeuabalhoqueaméqumpodefommpor
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B.ﬁ_(}l‘rm ‘C.300m ‘D. 360m

(&, rectilineo uniforme. .
B.'_mctum_eo uniformemente acelerado

6Immdoohlaquammh|s¢um velocxdadequzfomncnma horizontal um anguloe
maxima de 7,2 m. Sabenﬂuquenopormmmsultodnu'a_}ectbnaav&lumdadcmlarﬂﬂ

.mi#, dawmmotmtpo touldnmovmmtn
E.24s A32 © B.ad

 forga e fiungdo da aceleragho para trés diferentes corpos 1, 2 ¢ 3. Sobre esses
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11

- .Umatabua homepg ;
°8enca e uniforme de 3 kg de massa tem uma de suas extremidades sobre um apoio e

a outra € sustenta :
da por um fio ligado & uma mola, conforme a figura. Sobre a tbua encontra-se uma

massa m d g
€2 kg. Considerando g aceleragiio da gravidade g =10 m/s’, pode-se afirmar que, com relagio &

forea F' que a mola exerce ¢;

B

A

A F=25N B F=50N D F>25N C F<25N

12. Querendo-se arrancar um prego com um martelo, conforme mostra a figura, qual das forgas indicadas

{todas elas de mesma intensidade) serd mais eficiente?

= o
QO w
o
'_{.

13. Segundo o manual da moto Honda CG125, o valor aconselhado do torque, para apertar a

porca do eixo dianteiro, sem danifica-la, ¢ 60 Nm. Usando uma chave de boca semelhante 4 da
)

figura, a forga que produzird esse torque é:

A.30N %.3N
B.60N D.300N

47
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- Duas e
Uiy Cargas pontuais positivas, qi e gz = 44, sdo fixadas a uma disténcia d uma da outra.
TCelra carga negativa qs ¢ colocada no ponto P entre gy e g2, a uma distancia x da carga q)
co
nforme mostra 5 figura. Qual deve ser o valor de x para que a forga sobre a carga q3 seja nula?

L q, q,{=4q,) A dn B, 44
xSV a3
— :'{ 4 &. 43 D. df2

15. A intensidade do campo eléetrico entre as placas de um condensador plano € de 10*N/C. O
campo estd dirigido verticalmente para cima. Considere g = 9.8m/s’>ee— = 1,6 . 107" Ce

me = 9,1 , 10 3! kg. Nestas condigdes, a forca exercida pelo campo eléctrico sobre o electrdo € @
relagfio entre esta forga e peso do electréo é:

D Fe=18.10""N C Fe=18.10"N' A Fe=16.10""N (B) Fe=2.10""N

F : i
£€ —16.107 ;—e=l,6.10” 3. 10M Fe _25.10
H Fg Fg

16. Considere um rectingulo de lados 3,0 em e 4,0 cm. Uma carga eléctrica g colocada num dos vértices

do rectingulo gera no vértice mais distante um campo eléctrico de médulo E. Nos outros dois vértices, o

médulo do campo eléctrico é:

K

€=
16

o ||

SE 4F ak E 8
E:‘b EEE C.?‘PTT B?L’— .

B 16

17. Duas cargas pontuais, ga = 5SuC e ga = —2)iC, estiio distantes 20 cm uma da outra, O potencial

electroestatico, em kV, no ponto médio entre as cargas s

C. 630 D. 360 A. 580 B. 270

18. Um forno eléctrico, ligado a uma tenséo de 120 V, € percorrido por uma corrente de 15 A, durante
6,0 minutos. Uma ldmpada comum, de 60 W, ligada na mesma tensdo de 120 V, consumiria a mesma

energia que o forno num intervalo de tempo, em horas, igual a:

A3 B. 1 C.4 D2

‘I Academia Militar "Marechal Samora Machel ' W.W.W academiamilitar. ac.mz
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I magnmm Qual éo ﬁngulo entre 4 ve'fnmﬂade
D.388° A.488°

comprimento e da intensidade da corrente

Tuz verde, luz ultraviolets, micro-ondas ou ondas de ridio sio
onda (A) e por sua frequéncia (7). Quando ‘essas radiagbes
| 0 mesmo valor para:

cs BAS T e
raio X incide electres como uma energia de 35 KeV.
seh=6610js
onda de rmo X emitidos ¢:

A.7,5%10°K e 1,8x10° Wm?
B.7,5%10°K ¢ 1,8x10° W.m*
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1. Uma Particula de inpsea
desde o Ponto A até o pog
relagio ag trilho, o graf;
Percorrida &

m desliza com woy imento pregressivo ao lengoe do trilthe (listrado abaixo,
: ]

1 -

to E, sem perder contacta com o mesmo. Desprezam-se as {orcas de atrito, Em

€0 que meihor representa a aceleragio escalar da particu!a em fu ngdo da distincia

. e
t—
L
TR e
P MR 1

8. A velocidade que deve ter um corpo que descreve uma curva de 100 m de raio, para que fique sujeito a
uma forga centripeta numericamente igual ao seu peso &

Considere a aceleragiio da gravidade igual a g = 10 m/s*.
Dp1,6ms C 63,2m/s B 6304 m/s A 1000m/s

9. Pressiona-se uma pequena esfera de massa 1,8 g contra uma mola de massa desprezivel na posigio
vertical, comprimindo-a de 6,0 cm. A esfera é entfio solta ¢ atinge uma altura méxima de 10 m, a partir do

ponto em que ela perde contacto com a mola. Desprezando os afritos, a constante eldstica da mola em
newlrons por metro é:

A 100 B 50 @30 D10

10. A barra homogénea de peso P = 1000 N est4 em equilibrio sobre dois apoios. A forga de reacgfio no
ponto B vale: ' v
A, 700N C. 500N

B. [000N B 625N
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